# 免费大巴车 温暖回家路

上海市漯河商会帮助买不到票的漯河老乡回家过年

本报讯(记者 王 辉)"到家喽, 回家的感觉真是好!"1月22日深夜11点30分,一辆沪牌照的大巴车缓缓停靠在漯河客运西站广场,车上的56名乘客欢声雀跃,拎着大包小包喜气洋洋地下了车。这是今年春运期间,上海市漯河商会组织的首趟爱心大巴车,免费护送在沪买不到票的漯河老乡回家过年。

### 发愁咋返乡 商会送温暖

"本来想着回家车票不好买,还要带那么多年货。没想到正在我们犯愁之时,上海市漯河商会四处宣传,让我们免费乘车回故乡,顿时感觉好温暖。"在上海打工多年的舞阳籍老乡小赵说,每年春节从上海回舞阳都让他犯愁。"不论是火车票还是汽车票都让他犯愁。"不论是火车票还是汽车票都让他犯愁。"不论是火车票还是汽车票都是人事,一个人事打工的老乡转发的消息,上局发起"一路平安·让爱回家"公益活动,发送免费大巴车,护送漯河老乡回家过年,归心似箭的他赶紧报了名。

"从报名情况来看,大都是普通的 打工者或家庭较贫困的漯河老乡。这 群人中有的为省车费已两年未回家过 年。"上海市漯河商会的有关负责人 阅,为资助他们回家过年与亲人团 圆,上海市漯河商会的所有会员,早 在半个月前就四处宣传通知,联系登 记返乡名单,并组建了返乡微信群, 有最新消息及时通知到每一个老乡。



### 免费餐+红包 一路爱心相伴

1月22日上午8点多,一辆悬挂"上海一漯河"的特殊大巴,满载56名漯河老乡,从上海市普陀区祁连山南路盛源科技园驶出,直奔远在800多公里外的目的地——河南漯河市。由于正值返乡高峰期,一路之上道路比较拥堵,经过15个小时才到达漯河。

"非常感谢上海市漯河商会,若不 是他们帮忙,我真的很难买到票,也 没办法带这么多过节年货。"下车踏上 故乡土地时,老家临颍的陈晓华激动 地对记者说,车上还有面包、饮用水 和苹果,上车时就感受到了股股暖 流。不仅如此,上车后,上海市漯河 商会还给他们每人发了一个红包,贴 心加暖心让大家忘了旅途的疲惫。

上海市漯河商会的负责人说,这只是今年春运期间的首趟爱心大巴车,后续还将根据返乡人数,组织车辆继续护送老乡回家过年。"预计还有五、六趟,今后每年过年时将会有更多班次爱心大巴,让更多的在沪老乡平安返乡。"

经济技术开发区王庄社区居民推选孝老模范

### 孝顺不孝顺 居民说了算

本报讯(记者 张晓甫)1月23日 上午,经济技术开发区王庄社居委大 院热闹非凡。社居委通过居民推选、 党员干部评选、两委班子审议决定等 多个程序,选举出社区里的孝老模范。

通过民主推选出居民心中的孝老 模范,今年是第三个年头了。"今年荣 获孝老模范的是谢春花、董素华、董 凤琴。"社居委一位负责人在大戏台上 大声宣读了表彰对象的名单。随后, 社居委领导对三名荣获荣誉的代表颁 发了奖品和证书。

"连续举办这种民主推选孝老模范的形式,在我们社居委已经看到了成效。"孙玉枝告诉记者,今年荣获孝老模范的董素华是一个典型的代表。

三年前,董素华的婆婆腿疼导致 行动不便,大小便都需要人照顾。40 多岁的董素华平时上班很忙,但她经 常不厌其烦地给婆婆擦洗身子、洗被 褥,在他的精心照顾下,婆婆的腿疼 病慢慢好起来了。而董素华也成为街 坊交口称赞的好媳妇,最终在层层推 选中,董素华成为今年的孝老模范。

# 倡议书

### 广大市民、读者朋友:

我们每个人的责任和使命。对此, 我们发出如下倡议:

一、绿色过节,不放一个炮、不 点一把火,过一个洁净、安全、欢乐 的节日。移风易俗,不论城乡, 通过 燃放电子炮等方式庆祝节日, 同时进 一步弘扬写春联、精字谜、挂灯笼、 表演节目等优秀传统文化。文明祭 扫,通过网上祭奠、鲜花祭扫等方式 缅怀先人、追忆往昔。

二、低碳出行,少开一次车。节日期间,能乘坐公交车、火车等公共交通工具的尽量选择公共交通工具。停开一小时车,市内出行可选择乘坐公交车、骑自行车或者步行,减少汽车尾气排放。

三、环保节俭生活,杜绝铺张浪费。购置生活用品和礼品时要讲究节俭实用,适度消费,去超市、商场购价时少用塑料袋,节日消费少用人用塑料袋,节日消费少用各种企业度,拒绝过度包装,杜绝各种产度,不完强的礼品。避免过度,不资源、水资源、粮食等,继续实施"光盘行动"。

环保过节,减少污染,从你我做起。让我们共同行动,少放一串鞭炮、少开一次车、少用一滴水、少用一度电、少用一个塑料袋,共建美丽和谐家园!

漯河日报社 2017年1月23日

## 您愿意 替岗环卫工吗

时间:大年初一下午 地点:市区各路段

#### □本报记者 朱 红

往年春节,伴随着阵阵鞭炮声,大家都沉浸在团圆、热闹的假期中。大年初一过后,当打扮一新的你出门拜年、走亲访友的时候,不知你是否注意到,满地的鞭炮皮儿和礼花筒已被清扫得干干净净;你和朋友手挽手,走过整洁如新的街道,充分享受着城市的美丽、在大街小巷徜徉时,不知你是否会想到,我们看到的这份干净,是环卫工人用辛苦的汗水、默默的奉献换来的。

春节,大多数人都会放假休息,与家人团聚,但对环卫工人来说,春节却是最辛苦的工作日:早晨天不亮就要起来,一天要打扫好几遍,工作枯燥而繁琐,所以他们的工作是平凡而又辛苦的。虽然今年禁止放炮,在一定程度上减轻了他们的工作量,但环卫工人仍要坚持到岗,清扫路面其他的各种垃圾。

为了体验环卫工人的辛苦,也为了在春节期间,有人陪着他们说说话,让他们工作期间不再孤单,漯河晚报拟开展"为环卫工爱心替岗"活动。本次活动的目的是希望通过这种方式,让孩子们以及更多的人们体会到劳动的艰辛,同时又可以培养他们更好地爱护这座城市,不随地丢垃圾,不随地吐痰等,从而让环卫工感受到来自社会大家庭的温暖,号召社会各界关心环卫工。

时间定为大年初一(1月28日)下午2点,地点在市区各路段。目前征集 爱心市民参与,家长也可带领孩子报名 参与。

> 联系电话: 0395-3139148 13938036898

漯河市清源供水有限公司

### 24 小时服务 保障春节供水

本报讯(记者朱红)1月22日,记者从漯河市清源供水有限公司了解到,为切实做好春节期间供水工作,确保全市人民用上放心、安全的自来水,该公司提前部署,多措并举保障春节期间安全优质供水。

据了解,该公司采取的系列措施是,加强对市区供水管网、各水厂的供水设施的检修维护,使其达到最佳运行状态。强化科学供水调度,采取以需定压措施,合理调整市区水压,保障城市供水管网安全平稳运行。加强对原水、出厂水、管网水和无头水的水质监测频

率,保证供水水质安全。 完善供水应急预案,认真做好各项 应急准备,合理安排抢修值班人员、应 急物资储备、便民供水服务。强化供水 抢修和节日领导带班制度,供水服务热 线和管网抢修值班电话24小时接听并 快速抢修,用实际行动为用户提供最优 质的服务。